

凡登整形外科診所 關心需求 重視溝通

林彥斌 專注鼻整形創新 追求「剛剛好」

文／洪詩茵 攝影／余秀萍



林彥斌醫師專注鼻整形領域，追求創新。

台上發光發熱，得到實至名歸的肯定。

精益求精 專注鼻整形

整形外科於醫學中心一直扮演著化腐朽為神奇的角色，常常與其他科醫師配合，耳鼻喉科切除口腔癌 & 頭頸癌及一般外科切除乳房之後都需要整形外科，移植外科需要整形外科吻合細小血管，神經外科需要整形外科架橋增加腦內血流，而先天畸形或外傷造成外觀或功能的缺失，同樣需要整形外科。

台灣整形外科實力不輸歐美頂尖醫學中心，每年都會有世界各地的醫生來到台灣實習，包括以美容整形聞名的韓國醫師。然而談到醫美、美容手術，一般民眾卻還是認為韓國比較知名，這是凡登整形外科診所林彥斌醫師的遺憾，也讓他決心專注投入精進現有的美容手術，創新求變，並且大方分享案例、新知，期許台灣整形外科在美容手術方面能夠在國際舞

林彥斌醫師從國立成功大學醫學系畢業後，即選擇到擁有世界知名整形外科的林口長庚醫院受訓，之後於嘉義醫院服務三年時間，這段時間，林醫師對於精益求精的次專科化走向高度認同，加上抱持讓台灣美容手術揚名國際的期許，林醫師於三年前到凡登整形外科診所服務。



凡登整形外科等待區舒適怡然。

整形外科專科醫師對於人體各部位的構造功能都非常了解，可以勝任各種手術，然而同樣的手術操作兩、三次與操作過上百次，其經驗值畢竟有所不同，所以，林醫師也決定在專業中力求次專科化，專注於鼻整形領域。他指出：「許多老師認為整形外科醫師轉醫美著實大材小用，但精益求精已是現在醫學界現狀，美容手術領域還有極大改善、精進空間，也讓我愈來愈投入醫美創新領域。」

創新手法 追求剛剛好

林醫師坦言：「對於美容手術來說，手術結果的穩定需要經驗的累積，而



凡登配置 3D 儀器及高壓氧艙等專業醫學設備。



改變後的模樣，調整出其最滿意的樣子。而重點在於，如何讓電腦上的模樣一比一原樣出現在患者臉上，經過多次經驗累積，林醫師在鼻整形手術上帶入「尺規引導」的概念，先以一比一比例列印出臉的照片，再以照片與透明塑膠片對照，於透明塑膠片上原樣切割出對應鼻形，進行手術時，就以透明塑膠片為測量基準，藉此達到「剛剛好」的手術成果。

『剛剛好』的結果是最難達成的，過去我們討論手術的方法，但現在方法不再是我們關注的焦點，因為很多方法都可以達成同樣的效果，重點在結果對患者來說是否『剛剛好』。為了達到「剛剛好」的效果，林醫師會做術前的精準溝通，透過 3D 模擬軟體，患者可以直接在電腦上看到

所有手術最重要的都是安全，然後才是合理的期待，而安全少部分來自本身的健康狀態，大部分來自於醫療團隊的細心跟專業。對於有意做鼻整形的人，林醫師提醒，合理的期待來自良好的術前溝通，而良好的溝通包括病人必須將「想要」讓醫生知道，而醫生必須清楚對患者表達他「能做的」。

術前除了可以查明醫生專業背景、訓練資歷、衛服部的專科資料等，更可以查詢醫師的相關作品，了解是否符合自己的「想要」。林醫師叮嚀，病患在術前應該清楚了解「能做到的、不能做到的、可能的風險、以及各種選擇的優缺點」，有些人在意時間、有些人在意費用，以鼻整形來說，目前沒有一百分的材料跟方式，只有適合跟不適合的差別，患者如果一無所知是非常危險的。

樂於分享 讓知識普及

在加入凡登醫美團隊之後，林醫師也開始於部落格分享鼻整形的案例及專業知識，問起他的起心動念？他提到，發表演論是醫師升等的主要依據，但論文一旦被期刊接受，就必須付費才能被看到，就連醫師都難以取得，

這也造成一般大眾與醫師產生知識落差，但在資訊電子、網路化的現在，網路也是知識分享的一種途徑，而且更容易擴散以及被看到。
林醫師在部落格上不僅分享基礎知識，同樣也分享他的專業與創新，他相信，每個創新最後都會變成常規，那不如早點讓知識普及；他堅持，只要是好的、沒有傷害的、能夠帶來成長的，他都願意分享；他希望能夠在美容手術創新的領域上有所貢獻，並期許能在醫美領域為台灣爭取一些聲量。

凡登整形外科的堅持

一、強化次專科發展：依每位醫師擅長的美容手術領域分配患者，讓醫美服務專精化。

二、專業麻醉團隊：請來蘇百川醫師帶領的昕辰麻醉舒眠團隊把關，確保患者手術前中後的安全。

三、配置專業設備：為求更好的手術效果，購入 3D 儀器、模擬軟體、高壓氧艙、乳房超音波等專業儀器。

